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Delibera del Collegio dei docenti del 13/05/2010, riguardante i criteri di valutazione finale degli alunni dell'Istituto Tecnico Statale per il Turismo

…..Omissis….
Seguendo le indicazioni concernenti il Nuovo regolamento sulla Valutazione degli Alunni ed assicurando i parametri di Trasparenza, Equità ed Imparzialità, la definizione dei criteri, affidata alle singole scuole, si basa sui seguenti parametri:

· livelli di partenza dell’alunno;

· impegno dimostrato;

· partecipazione alle attività di sostegno /recupero/approfondimento;

· progressi registrati;

· frequenza;

· metodo di studio.

L’esito dello Scrutinio avrà, pertanto, tre possibilità:

1) In caso di valutazione positiva, l’alunno è considerato ammesso alla classe successiva o all’Esame di Stato.

2)  In caso di valutazione negativa, l’alunno è considerato non ammesso alla classe successiva o all’Esame di Stato.

      In tal caso la decisione avrà tenuto conto anche degli indicatori di valutazione inseriti nel

      P.O.F. e della presenza di eventuali provvedimenti disciplinari dovuti al comportamento (con 

      sospensione non inferiore a cinque giorni).

3) in caso di sospensione del giudizio, l’alunno  dovrà sostenere una prova d’esame in data da stabilirsi per il seguente numero massimo di discipline:

· fino a tre discipline con insufficienza grave  (con voti compresi tra il 2 e il 4) o due discipline con insufficienza grave e due con insufficienza lieve per il Triennio;

· fino a quattro discipline con insufficienza grave (con voti compresi tra il 2 e il 4) o cinque discipline con insufficienze diffuse (di cui tre gravi e due lievi) per il Biennio.
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Delibera del Collegio dei docenti del 13/04/2010, riguardante i criteri di valutazione finale degli alunni della Scuola Secondaria di primo grado

…..Omissis..
Il Collegio, dopo ampia e approfondita discussione, delibera, a maggioranza, con il voto contrario del prof. Fabio Monaco, i seguenti criteri da tener presenti, ai fini della non ammissione alla classe successiva o agli esami di stato conclusivi del primo ciclo, fatti salvi l’integrale ottemperanza alla normativa vigente in materia di valutazione finale degli allievi della scuola secondaria di 1° grado, l’esame ponderato della situazione del discente sul piano apprenditivo e comportamentale, anche in riferimento alla possibilità di frequentare proficuamente la classe successiva, il rispetto della potestà decisionale di ogni Consiglio di classe e della libertà d’insegnamento: 

- presenza di tre insufficienze gravi in italiano, matematica e inglese, attesa la loro rilevante valenza formativa e curricolare;
-presenza di insufficienze, anche non gravi, ma diffuse, in più della metà delle discipline.


…..Omissis..
Per quanto riguarda l’assegnazione dell’insufficienza nel comportamento, il Collegio, all’unanimità, stabilisce di sanzionare con il voto cinque l’alunno che sia incorso in almeno un provvedimento disciplinare, con almeno un giorno di sospensione.

In merito alla valutazione degli alunni diversamente abili, viene, concordemente, puntualizzato che essa dovrà riferirsi a quanto contenuto nel PEI di ciascuno degli alunni in situazione di handicap.…... Omissis.. 
fermo restando che, per la validità dell’a.s.,  la frequenza alle lezioni deve coprire i tre quarti dell’orario complessivo, all’unanimità, il Collegio stabilisce che possano essere concesse eventuali deroghe, in relazione alle seguenti tipologie di assenza: gravi motivi di salute (documentati), gravi motivi familiari, cause di forza maggiore (es. calamità naturali).   
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