I ragazzi dell'Argoli a scuola di legalità economica
 
Nell’ambito del Progetto sulla “legalità”, curato e coordinato con successo da diversi anni dalla prof.ssa Claudia Sansone, il 12 aprile 2016, si è tenuto, nei locali dell’Istituto Tecnico per il Turismo un incontro tra gli studenti e la Guardia di Finanza. L’Educazione alla Legalità, presente nel Piano dell’Offerta Formativa dell’ “Argoli”, si fonda sull’idea di voler formare ed informare  i giovani sui confini tra legalità e illegalità, orientandoli a compiere scelte consapevoli per il loro futuro.
	I relatori dell’incontro, il Capitano della Guardia di Finanza Marra e l’appuntato Truocchio, hanno focalizzato l’attenzione sull'importanza del rispetto delle regole in un settore complesso come quello dell’economia e della finanza. Il tutto attraverso una lezione interattiva tra gli agenti e i ragazzi e grazie all’ausilio di slides, filmati e testimonianze reali.
	Il dibattito ha spaziato, in modo vivace, su argomenti inerenti l’evasione fiscale, lo sperpero di denaro pubblico, la frode fiscale, la contraffazione e l’uso e spaccio di sostanze stupefacenti. Gli argomenti trattati hanno coinvolto fortemente l’uditorio, generando numerosi interventi da parte degli alunni presenti: la loro curiosità verso le problematiche proposte conferma l’utilità e la valenza formativa di simili attività integrative all’interno della scuola. 
Grande soddisfazione è stata espressa dalla Dirigente scolastica, prof.ssa Patrizia Marziale. L’evento conferma che la collaborazione tra le istituzioni scolastiche e le autorità giudiziarie può essere utile per la conoscenza e prevenzione sul territorio di vari fenomeni di illegalità. È per questo che l’Istituto Tecnico Turistico proporrà ancora incontri simili, mirati non solo all’informazione, ma anche alla partecipazione attiva dei suoi studenti.
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